JlaGopaTopHnasi padora Ne 14
IIpousBoanbie u U PepeHUabI BHICIIUX NOPAAKOB

Heobxooumvle nonamus u meopemwvl: NpoOU3BOAHAS N-TO mopsiaka, audde-
peHmman N-ro mopsjaka, Gopmyna JleiiOnuma, GopMybl MPOU3BOAHBIX N-TO TO-
psIKa TSl HEKOTOPBIX AJIEMEHTAPHBIX (PYHKITUH.

Jlumepamypa. [1] c. 244 — 250, [2] c. 157 — 164.

1 JHnsa nmanHou ¢ynkmmm Y = f(X), 3amaHHOM B €CTECTBEHHOH o01acTh
ONPEIENCHNs], HAWTH POU3BOIHYIO BTOPOro Mopsaka. 3anucarts d’y.

Neo f & Ne f &
1.1 y=In(x+x*+1) 1.11 y =1+ x*)-arctgx
1.2 y =arctg(x + v/ x* +1) 1.12 y =tg°x
2 —_ .
1.3 y =arcsin — 1.13 y=e""
X +1
14 y = arcsin x 114 _ e
: g : y=
15 y=(X2 +x+1)-e” 1.15 _ 1 cosx
sin x
1.6 y =X-(cosIn x + sin In x) 1.16 Y = X-COSX’
1.7 y=X-3/(x-5)? 1.17 y=(3-x%)-In*x
2
1.8 y:arcthH2 1.18 y= In3x
2—X X
X
1.9 y= 1.19 =(1-x—x%)-e"?"?
X =i
In( x —1)
1.10 =X-+1+X° 1.20 =
yZXALEX YT 1
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2 TlpoBepuTth, ynosnerBopsier iu ¢yukius Yy = f € , 3a1aHHas B eCTECTBEHHOM

o0acTu onpeaeneHusi, JTaHHOMY YPaBHEHHUIO.

No y=f ((:, paBHEHUE Ne y="f ((:, paBHEHNE
=1+ cos(e”) +sin(e”), =~ (9 + 2x),
2.1 d S ) (€) 2.11 y” (, )
y”—y’-l—eX'y:O y+6y +9y:0
’5 y=(x+~1+x*)", )10 y =e¥(cos3x + 2sin 3x),
1+ x*)y"+xy' —100y =0 y"—6y'+18y=0
— elOarcsinx’ =X In X _1 +1’
2.3 y_z L B 2.13 %_FI _{:
(1-x°)y"—xy"+100y=0 y"-x-Inx-y'=0
= cos(l10arccosx), =e*(x-1) + x?,
2.4 y_z("_ , ) B 2.14 y” S Zx_
1-x)y"—xy"+100y=0 xy"—y' —xe* =0
=3e" +2e”" 1 1
Y= X' y==-In*x+Inx+2,
25 . 2.15 2
y' —y="— Xy +xy'—1=0
X
- y = (7c0s3x + 2sin 3x) -e7*, )16 y =arcsin * x + 2arcsin x,
' y'+2y +10y=0 ' (L-x*)y"—xy-2=0
y =8e™ +3e™, y=4mx+i+&
2.7 ' ov_0 2.17 X
Yy =9y= x'y"+x?y'-=1=0
=2e¥ +7e™, =(x+3)In x - 2x,
2.8 y 2.18 y”( ,)
y'—y' -6y=0 Xy"+y' —Inx=0
= x(cos(In x) + sin(In x)), =2e*(x=1) +x*/2
29 y2” , 2.19 y ( z
Xy"'=xy'+2y=0 xy"—y'—2x€e =0
y = e /ox 4 el y=x-In?x—2xIn x + 2x,
2.10 2.20

y'-2y'-4y=0

y"-x-Inx-2y'=0
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3 Mycts f € — Tpwxasl muddepenmmpyemas QyHKIHSA Ha Beeil UMCIOBOI

npsimoit. Hatitu y" m y" mna cnoxsoit ¢yukimu f(@(X)), 3aganHoi Ha
€CTECTBEHHOM 00JIaCTH ONpEIeIeHNU.

Ne y No y Ne y Ne y
1 ~

3.1 fe") 3.6 f(X—H) 3.11 fx |316] f(n(1-x)
32| f(x*) |37] f@inx) [312] fQx 317 f(cos(L-x)

1 1 :
3.3 f(;) 38 | f(cosx) |3.13 f(x—_l) 318| f{/x
34| f(nx) |39 fe*) |3.14] f(sin2x) |3.19 f(2")
3.5 f(x*) [310] f(gx) |[3.15| f((x+1?) [3.20] f(ctgx)

4 HaliTu npou3BOAHYIO N-Tr0 MopsAJiKa A (yHKIMH, 3aIaHHON Ha €CTECTBEH-

HOM o0JtacTh OIIPpCACICHUA.

Ne | y=f€& | N | y=T€ | N | y=f€ | No | y=f&
_ —3X

21| Y =€ 7 46 | y=in(4x) | 411 | y=—— |a16| y=2"

X+1
. =1 b .

42| y=sinx | 47 |Y=MEHD), y=ﬁ 417| y=sin?x

4.3 y=cosx | 4.8 y =e* 413 | y= 1 418 | y=cos’X
X+a

4.4 y =e* 4.9 y=2" 414 | y=a' |4.19| y=cos(ax)

4.5 y=e> 1410 | y=In(x+a)| 415 | y=3>" 1420 y=sin(ox)
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5 Hcnonb3ys, dbopmyny JleitOHuIIa HaWTH MPOU3BOJAHYIO YKa3aHHOTO IIO-
psiaka K dyakmuu y = f € , 3aganHoit Ha ecTeCTBEHHON 00IACTH ONPEICIICHHUS.

Ne | K y=f€ Ne | K y=f&
5.1 |25 y=x>-sin(2x+3) 51122 | y=(x*—x-7)-sin(1+ 2x)
5.2 |72 y=x".e* 5.12 | 99 y=(x+1)?*.e™*
53 |38 y=(1-x?)-cos3x 513 | 77 y= X
1-5x
X2
54 |18 =(x*-1)-sin x 5.14 | 20 =
5.5 |30 y=(X*+x+1)-¢e" 5.15 | 17 y=x>-In(x+1)
5.6 |40 y=x>-In(x+1) 5.16 | 10 y=(€"+Xx)-x"
5.7 |35 y=(x*+2x+3)-2" 5.17 | 98 y=(x*+7)-cosx
5.8 | 27 y=(3-2x)*-e*> 5.18 | 20 y =X’ -sin 4x
X2
5.9 |20 y =In(x-1)% 5.19| 6 y=
1-2x
510(33| y=(2x-1.2*.3> |520]|24 y=e""-(x* -1

6 Haiitu y" € 1ns manHoi GyHKUMY, 3a0aHHOM Ha €CTECTBEHHOM 001acTH
OTIpEICIICHHMS.

No y="f& Ne y="f&

1 2 3 4

6.1 y =sin 3x - sin 5X 6.11 y=In(x*—3x+2)
6.2 y=sin*x 6.12 y=2x-cos(§)
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1 2 3 4
6.3 y=sin®x 6.13 y=2x-cosz(§)
6.4 y =cos” X 6.14 Yy = COS X - COS3X
6.5 SN 6.15 y=—
' X2 —4x-12 ' X - (1— X)
6.6 _Lrx 6.16 y =sin’x
1-x
6.7 - X 6.17 y=——
' = = 2x ' 1-5x
. NG
6.8 = X* -sin X 6.18 =
d Y A1-2X
1 X+5
6.9 = 6.19 =
d VJ1-2x y x*—2x-3
6.10 y:IngﬁL—X 6.20 y =sin?* X - sin 3x
— X

7 HaiiTu mnpow3BOAHYIO BTOPOro Mopsaka Y. OT (GYHKIUH 3adaHHOU

napaMeTpUyecKH.
Ne X:X(:y: y(:
1 2
7.1 x=sint y—ite —f-fj
' "7 cost’ 2'2
. . T T
7.2 x:et.smt’ :et.smt’te -=.=
y 9
. n T
7.3 X=t+sint,y=2-cost,te| ——;—
y 33
74 x=ty=— 2 t>0
' YAt
1 T
7. X:t t’ = " ’t __1_
° TV =G e( 2 2)
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1 2
7.6 x=A/t,y=3t-1,t>0
1
7.7 X=At-1,y=—74,t>1
T
1 1
7.8 X==,y=——-t>0
ty 1+t
t
7.9 X=At-1y=——=t>1
J Ji-1
7.10 X=COSZt,y:tgzt,te(0;%)
7.11 X=t-sint,y=2-cost,teR
7.12 x=sint,y:Incost,te(0;%j
7.13 x=cost,y:Insint,te(0;%j
7.14 x=e',y=arcsint,t eR
7.15 Xx=2(t-sint),y=4(2+cost),teR
1 1
7.16 X=—,y= >0
t? y t? +1
7.17 x:cost+tsint,y:sint—tcost,te(o;%)
7.18 X = COst, y:sin“(%],t e Or_
t2
7.19 x:arctgt,y:E,teR
7.20 x=Int,y =arctgt,t >0
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8 Hns byskiuu Y= Yy€ , 3a1aHHOI HESBHO B OKPECTHOCTH TOYKH X, U

UMEIOIIUI B 3TOI OKPECTHOCTH BTOPYIO MPOU3BOAHYIO, HAUTH Y"(X,) .

No F&y =0 No F&y =0
X’siny+y=r, X*+2y* +4x -4y =0,
8.1 yry=nz 8.11 y y
X, =0 X, =0,y>1
xe' +ye* =1, 1-x)y=x%’,
8.2 y 8.12 ( )Y
X, =0 X, =0
“—4x* —6xy=0, Xy+iny=1
8.3 y y 8.13 y y
X,=1y>0 X, =0
X?+y? —2x+6y=0, X? + Xy+ y? =1,
8.4 y y 8.14 y+y
X, =0,y>-3 X, =0,y>0
X*+y®—Xx—-y=6, X?+y? —6x+10y-11=0,
8.5 y y 8.15 y y
X, =Ly>0 X, =0,y>0
X* +y? —4e* =0, e’ + Xxy=e,
8.6 Y 8.16 y
X,=0,y>0 X, =0
X* —=5y? +4xy—-1=0, e¥ +x*+y =2,
8.7 y y 8.17 y
X, =1Ly>0 X, =1
X' —2x’y* +y°® =0, e’ —x-y=0,
8.8 oy 8.18 y
X, =1 X, =1/2
3y’x-x*+2=0, e” —2Inx-1=0,
8.9 8.19
X, =-1y>0 X, =1
X*/4+y?/16=1, X2+ 2Xy+y° —4x+2y - 2=0,
8.10 8.20

X, =~/15/2,y >0

X,=1y>0
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PenieHue TUNOBBIX NPUMEPOB

In(x—1)
VX=1

ONpEIENIEHNs, HAWTH TPOU3BOIHYIO BTOPOro Mopsaka. 3anucarts d’y.

1.20 s maHHO#M QyHKIMH Y = , 3aJTaHHOM B €CTECTBEHHOU 00JIaCTH

Pewenue. Haiiném cHavana y':
y:amx—nyJY?L4mx—D@&TIy:
(Vx-1)°
x=1 In(x-1) 1 In(x-1)
_ x=1 2/x-1 _Jx=1 2Jx-1 _2-In(x-1)

x—1 X—1 2(X_1)3/2 '
Tenepn
o_(2=In(x=1)) _1 2-In(x=1)'(x=1)*" = (2= In(x=D)(x-D**)’ _
L 2x-D7 )2 (x=1)° =
(X_l)s/z 3 2
1 T g @D ey ~ 1 2+(2-In(x-1)-3_
2 (X—l)3 4 (X_l)s/z =
_3In(x-1)-8
= 4(X—1)5/2
2., 3In(x-1)-8 ,
N 4(X_1)5/2 (dX) '

2.20 TlpoBepuTh, yIOBIETBOPSET U JAaHHAs (YHKIHUS, 3a7aHHAsT B €CTECT-
BEHHOM 00JIaCTH OTpEICIICHHs], TaHHOMY YPaBHEHHUIO:
y=X-In?x-2xInx+2x, y"-x-Inx-2y' =0,

- X-2Inx 1
Pewenue. Haiiném y' =In®x + —2Inx—2x-=+2=In*x. Teneps
X X
2In x
y” — )
X
[MoncraBum Y' 1 Y" B JaHHOE ypaBHEHHE:

2In x
 C.xIhx-=2In*x=0.
X

[Tomyunin BepHOE PaBEHCTBO. 3HAUYWT, JaHHAs (DYHKIUS YIOBJIETBOPSCT JaH-
HOMY YPaBHEHHIO.
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3.20 Tycts f & — Tpmwxner muddepennupyemas (pyHKIMS Ha BCEH dHCIIO-
Boi mpsmoii. Haiitu y" wu y" misa cnoxkuont dyrkiuu f (Ctgx), 3aganHo# Ha
€CTECTBEHHOU 00JIacTH ONpeIeIeHHMS.

Pewenue. Eciu y = f(ctgx), f— mubdepenuupyemas GyHkius, To

y'= f'(ctgx) - (ctgx)’ = —

Torma y”=2sin > x-cosx- f'(ctgx) +sin~* x- f"(ctgx),
y" = (=6sin * X - cos® X + 2sin ° x - (=sin x)) - f'(ctgx) +

=—sin ? x- f'(ctgx).

+2sin® x-cosx - f"(ctgx) - _3 + (—4sin® x-cosx) - f"(ctgx) +
sin

+sin ™ x- f"(ctgx) - -1 _22 (3ctg®x +1) - f'(ctgx) —
sin?x  sin?x
cosxX ., f " (ctgx
6. 0% frepgyy 1 (190
sin® x sin® x

4.20 Haiitu mnpomsBoaHyIO N-TrOo Topsaka ans QyHKoum Y =Sin(aX),
3aJJaHHOW Ha €CTECTBEHHOM 00JIaCTH OIpeIeICHHUS.

Pewenue. JIna y =sin( ax) HaiaéM HECKOIBKO MPOU3BOIHBIX:
y'=a-cos(ax),y" =—a’sin(ax),y" =—a’cos(ax),y" =a’sin(ax), ...
3amMeTuM, 4To

m __

y’=a-cos(ax)=a-sm(ax+

a ;/

y"=—a’sin(ax) =a’ -sin (ax +

\a '\’\
\__/\__/

y" =—a’cos(ax) =’ - sin (ax +

;/

y"Y =a’sin(ax)=a* -sin (ax +

M _ o 7mn
Tenepp MOXHO 3aMeTUTh, 4TO Y = -SIn ax+? (Oomee cTporo 3TO

MOJHO J0Ka3aTb, UCIIOJb3Yys METO MaTeMaTU4YEeCKOM I/IHJIYKLII/II/I).
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5.20 Ucnonwsys, ¢opmyny JleiOHUIIa HAWTH NPOU3BOAHYIO YKa3aHHOTO
nopsaka k=24 gyuxiuu y=e** - (x> —1), 3a1aHHON Ha ecTeCTBEHHOI 001acTH
OTIpe/IeTICHUSI.

Pewenue Bocmonb3yemcs dhopmysioit Jleiioamma:

n n!
uv)®=>c*.Uu®.v® rge C¥ =———.
V)" =26 " Tk —k)!
IMycts U =x° -1,V =" . TormaU'=2x,U"=2. lna k>3 U® =0.
Vi=g-e™ V'=ag”-e”, ..., VO =g".e*,

[To popmymne Jleribuuma
y® =C),-U-v® +C, .U .Vv® +C2 .U".V® =
G g g D e e
=(X* -1 -a® e +48x-a® €™ +23-24-a* - =

=a®-e™ x* —1+48xa+552 =a® - -e™(x* +48xa +551).

6.20 Haittu y“j((: s gaHHOM (yHKmuM Y =Sin? X -sin 3X,3aqaHHO0l Ha
€CTECTBEHHOM 00J1aCTH ONPEICIICHHS.

Pewenue. IIpeoOpazyem nanHyr (QyHKIUIO:
y=sin?x-sin 3x = (% — %cost)sin 3x= %sin 3X — %sin 3X-C0S2X =

= 1sin 3X — l(sin 5X +sin X) = lsin 3X — Esin 5X — 1sin X
2 4 2 4 4
- (n) n - ﬂn
Wcnonp3ys popmyiy (Sin ax)™ =" -sin (ax + 7), MOJTyYrM

y(n):l.gn.sin 3x + +£-5”-sin 5x + ! —l-sin x+ 1.
2 2 4 2) 4 2

7.20 Haiiti mpoW3BOAHYIO BTOPOTO MOpsSAKa Y., OT (GYHKIHMH 3aJaHHON

mapaMeTpUYECKU:
x=Int,y=arctgt,t >0.
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Pewenue. PaBenctBa Xx=Int,y=arctgt,t >0 3agaror napameTpuuecKu
dyskmuo y=y€ , Tak kak npu  t>0 ¢yskmus X(t)=Int momoTOHHO
Bo3pactaer. CorjmacHo TeopeMe O MPOU3BOAHOM (QYHKIUHU, 3aJaHHOU
napameTpuiecku, Y(X) auddepeHippyema.

!

Haiiném cHayana X :1', Yy, = 1 ~. Torna y =L:=%.

t 1+t X, 1+t
Jlnis HaxoKACHUS Y, HahWaEM CHadasa

!

('Y = t )_1+t2—t-2-t 1-t*
RGN &

(L+t%)° - (sz'

Tenens y" _ (y;): _ 1_t2 .]_'_ t(l_tz)
P o m T T e ) Tt (at)

t

"
3ameuanue 1. I[JI?I HaXO0XKIACHUA yxx MO>KHO 6I>IJIO BOCIIOJIb30BATHCA @)OpMy-
JIOM:
" ' " '
"o _ ytt'xt_xtt 'yt
ym'_ X{3 '

3ameuanue 2. B maHHOM ciay4aeM w3 paBeHCTBa X =INt joruyHO BBIPA3HUTH
sBHO t=e", Torma Yy=arctg(e*), u TNPOM3BOAHBIC MOXKHO BBIYHCIHUTH

HCIIOCPCACTBCHHO.

8.20 Jlns dynkuuu X° +2Xy+Yy? —4x+2y—2=0, 3a1aHHOI HESIBHO B

OKPECTHOCTH TOUKH X, =1, Y > O 1 UMEIOLIEN B 3TOM OKPECTHOCTH BTOPYIO

(o]
Npou3BOIHYI0, Haiith Y"(X,).

Pewenue. Haiiném chavana Y'(X,). I[Ipomuddepenumpyem obe wyactu
JTAHHOT'O PaBEHCTBA HO X, YUUTHIBAs, 4TO Y €CTh PyHKIHS OT X. [Tomyunm:

2X+2y+2xy' +2yy' —4+2y'=0.

Orcroma Y'(2X+2y+2)=4—-2x-2y, y':m.

1+x+y

[ToncraBuB B JaHHOE B YCJIOBHM paBEHCTBO X, =1, Haiiném Yy, =1.
2-1-1

Torma y'(X,) = —3 - 0.
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Teneps y”:(z_ X yj F_(El-y)A+x+y)-(2-x-y)A+Y) .

I+x+y L+ x+y)

[Moncrasus croga X=1, y=1, y' =0, nomyuum y”(x&:%:—%.
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